

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

Almería.—Lunes 31 de Mayo de 1915.

Número 1712

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50.
 Provincia trimestre ... 5'00.
 Extranjero ... 9'50.

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas ... 0'50
 En 2ª y 4ª ... 0'30
 En 3ª ... 0'20.

Noticias y comunicados a precios convencionales

Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Contra todos

Dice la Deutsche Tages Zeitung: "¡Pueblo alemán, tienes un enemigo más! Desde las cavernas de los Abruzos, las estepas de Sicilia y Cerdeña, los bosques de Calabria y las callejuelas de Chianja y Merlene los ejércitos de brigantes, de la "mafia" y de tocadores de mandolina, se preparan a marchar contra nosotros

Un pacto al que siempre hemos guardado nosotros la fe más caballerescamente obligaba a combatir a nuestro lado. El miedo y la traición premeditada, les impidieron hacerlo. Desertaron y llamaron a esta deserción: neutralidad. Nosotros hemos podido ser piadosos con su debilidad, porque en realidad ¿qué podían hacer a nuestro lado semejantes gentes? Pero no les ha bastado nuestra paciencia, y con un descaro inaudito, reclaman nuestra ayuda para obtener el premio de su defecación, osando pretender que nuestra gloriosa aliada les ceda las más bellas de sus provincias.

Esperamos que se responderá a esa raza de mendigos con el único lenguaje que son capaces de comprender: el esperanto de Hindenburg. Y, si verdaderamente se arriesgan a moverse es preciso que estén seguros de su ruina. Cuando nuestra gloriosa artillería haya repetido sus hazañas incomparables en Italia todos los monumentos de los que es insignia, serán destruidos y entonces los italianos verán lo que es el carno a nosotros, y se arrepentirán.

¡Pueblo alemán, tienes un enemigo más! Agrega una nueva estrofa al canto de guerra de tu poeta.

¿Qué pueden hacernos los rusos y los franceses? Somos un pueblo de 70 millones y tenemos más que un solo odio y un solo desprecio. Un solo odio: Inglaterra. Un solo desprecio: Italia".

Milagro patente

Es un caso convincente, evidente, aplastante para los incrédulos y conveniente hacerlo público, ahora que la locura del siglo ha entibiado la fe de los creyentes.

Pues señor... porque la historia, parece cuento, pero es historia. Pues señor; que un joven matrimonio residente en esta capital, beato por abolengo, prestamista por herencia y respetable por todos conceptos, hizo una operación de préstamo por cantidad de alguna consideración a cierta firma comercial de esta plaza. Esa indicada firma debido a malos negocios o debido a la crisis general que por la guerra sufre el comercio y la industria, o debido a sus deudas, ha venido perdiendo día por día su buen crédito, y hoy no hay quien dé dos pesetas por los suyos como consecuencia viendo los prestamistas sus pesetas convertidas en avidas que volaban camino de perderse en el horizonte, hacían rogativas y novenas, pidiéndole a San Dimas— su ponemos que a San Dimas,— hijera que volvieran los dineros a sus bolsos exhaustos y devotas.

Y aquí empieza el milagro; San Dimas,—suponemos que San Dimas,— escuchó y atendió los ruegos y rezos que tan en justicia le fueran dirigidos; y con su poder de santo ofusó en tal manera el entendimiento de un señor corredor de comercio, que en lugar de pagar cierta suma ya vencida a favor de otro cofrade, pagó la volandera que diera el matrimonio por perdida y que en verdad lo estaba.

Y ahora decid, ¡mpios! ¿no es milagro patente cobrarle lo prestado a un insolvente? Segunda parte del milagro, o milagro sobre milagro: al advertir su error el corredor, corrió áneclamar d susientest la devolución del dinero; pero el matrimonio inspirado en los programas del Variedades, no admitió reclamación después de comenzado el espectáculo; y como para ellos estaba, no sólo lo comenzado, sino terminado ya se negaron en redondo a soltar las pesetas que milagrosamente habían recuperado; y ante la negativa, el corredor, furioso tiró de pistola contra el marido, salvándose éste por pies y por milagro.

Resumen: un pequeño escándalo en la vecindad del lugar del suceso, un poco de azahar para calmar los nervios femeninos justificadamente alterados, un matrimonio agradecido a los favores de San Dimas, y un corredor de comercio que se dá a todos los diablos renegando hasta de San Dimas.

Sobre este asunto se ha presentado una denuncia en el juzgado; de la exactitud de los autos que en ella figuran no respondemos; pero en cuanto al milagro, sí damos fé.

Notas de la guerra

Voy a relatar a ustedes de nuevo y peregrino invento de la Agencia Wolff, patrocinado y aplaudido por todos los memos germanófilos.

Es de fabricación exclusiva alemana: "made in Cerdolandia".

Ha inventado la forma de huir para delante y de avanzar para atrás.

El invento de avanzar para atrás, ya lo pusieron en práctica los alemanes desde la batalla del Marne, en su frente occidental.

Desde entonces, no he leído un sólo parte oficial teutón, en el que no se hable de "avances y progresos considerables" acompañados de miles de prisioneros franceses, ingleses y belgas.

Y sin embargo, si se comparan los gráficos de Agosto con los de hoy, se ve que los alemanes avanzan hacia atrás de un modo sistemático científico, técnico.

Pero, el segundo invento, el de huir para adelante, ese lo tenían guardado en escabeche hasta que entraron en línea los italianos.

Ayer, decía la agencia Wolff que, las tropas italianas huyen por todas partes, arrojando los fusiles y alzando los brazos en súplica de clemencia.

Y en efecto, "huyendo" los soldados de Víctor Manuel, ocuparon Caporetto, Carmona; Versa y Servignano; así, como las alturas entre los ríos Judrio e Ysonzo.

"Huyendo", los italianos han ocupado posiciones al Norte de Ferrara y Montebaldo y la vertiente Norte del Lassiní.

Siguiendo su "huida", ocuparon todos los desfiladeros de la frontera de Cadore, Valdagana y el valle del Inferno. (Ahi, es donde debía estar Wolff y todos los agentes embusteros).

El avance italiano por territorio austriaco continúa ampliamente, según los telegramas de hoy.

Veán ustedes, pues, una manera de huir original, "sabia" que resulta en cantadora para los itálicos y bastante triste para los austro alemanes.

Nuevo diputado

El célebre artículo 29 de la Ley electoral tuvo ayer aplicación.

Vacante un puesto de Diputado provincial en el Distrito de Berja-Cañjayer y convocada la elección para el día 6 de Junio próximo, ayer se reunió la Junta del Censo a los efectos de la proclamación de candidatos.

Presentose una sola propuesta a favor de don Rafael Toro Delgado, y siendo una también la vacante que había de cubrirse la presidencia de la Junta proclamó definitivamente diputado por el Distrito de Berja-Cañjayer al señor Toro.

Al acto solo asistieron once vocales de la Junta y los funcionarios llamados a intervenir por razón de sus cargos.

DE HACIENDA

Ha sido trasladado a Málaga, el oficial cuarto de la administración de Hacienda don José Torres de León que ha venido prestando servicio en esta Tesorería de Hacienda.

No deja en Almería ninguna simpatía. Su traslado nos ha parecido muy bien.

De Teatros

El martes, primero de Junio, tendrá lugar en el Teatro Isabel la Católica de Granada la inauguración de la temporada María Guerrero Fernández Díaz de Mendoza, con el estreno del hermoso drama en cuatro actos y diverso de don Eduardo Marquina, "Las flores de Aragón".

—En el Palacio de la Música catalana ha dado el primero de los cinco conciertos organizados por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

—Se ha impreso y puesto a la venta el sainete original de Juan Pérez y Nuga, titulado "Muerte y dulzura o el merengue triste", estrenado recientemente en Sevilla por la compañía Guerrero Mendoza.

—Con éxito se ha estrenado en Melilla "El Príncipe bohemio".

—Rafael Arcos ha debutado en el Salón Alhambra de Zaragoza.

—En Montilla se han estrenado con éxito "La sobrina del cura y La gitana isleña".

El beneficio de la Fornarina se ha aplazado a causa de una ligera indisposición que padece dicha artista.

—En Eslava, de la Corte, se está dando una serie de funciones populares, contando la butaca 1,50 pesetas.

Al mismo precio se han organizado en la zarzuela otra serie de funciones vermouth.

—Con éxito se ha estrenado en el Infanta Isabel, también de la Corte, un diálogo cómico de actualidad original de Ramirez Angel y Zurita, titulado "¡No me hable V. de la guerra!".

Después del estreno, circuló el rumor de las autoridades madrileñas, prohibirían las representaciones de la obra, por temor de que sirviera de pretexto para demostraciones hostiles a alguna de las naciones beligerantes.

—En Madrid, se han recibido noticias de haber llegado felizmente a Buenos Aires la compañía de la Comedia, de Madrid.

La Compañía Guerrero--Mendoza

La Empresa de Variedades recibió ayer el siguiente telegrama de don Fernando Díaz de Mendoza: "Estrenándose la obra del poeta Marquina, titulada "Una Mujer". Fue un éxito extraordinario. Al final de la obra, el señor Marquina leyó una poesía dedicada a Córdoba que fué aplaudidísima."

Aguntamiento

En la orden del día de la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta de los siguientes acuerdos:

Dictamen de la comisión de Abastos en instancia de Francisco Gerez Miras que solicita licencia para decorar la mesa que ha de utilizarse para la venta de pescado en el Mercado Público.

Oficio del Sr. Juez municipal renunciando al importe de la cuota de muebles en favor de la beneficencia.

DE NUEVO DESPACHO

Dimisión de Antonio Orta Ibañez de

De la vida

El ropaje verdoso de los árboles, que diría un vate, nos dió a entender a los mortales, la próxima llegada de esa estación tan hermosa que nos trae "catetos", tifus e higo-chumbos.

Y se ven por la "via Appia" de nuestras capitales, pasear las mismas caras de todos los años, si se exceptúa la figura del alcalde pueblerino, que viene a "ingresar" o la del señor que nos dijo la prensa "su estancia será corta".

Ya en los veladores, que cafés y cervecerías ponen en sus puertas, se ven sentados a esos graves señores que pudimos llamar, cafetólogos de verano.

El clásico vendedor de agua-nieve pulula por las calles, ofreciendo al caloroso transeunte, su "vitalicia" ¡avellana, quien la bebel...!

La mamá que no pudiendo dar salida al "género" en años anteriores, pasea a sus escantadoras hijas, contemplando raneas de Bajam, y que tienen de bellas lo que el acordeón de agradable.

Y por último los pollitos de almídamados trajes, que clavel en solapa y ma la lengua en ristre se dedican a partir corazones...

¡Todo lo mismo que en temporadas anteriores! Crisis en los pueblos, cesantes en la capital, tiendas que no fian; ¡jirgratos!

Nada varía en este rincón provinciano, como no sea la temperatura.

Aquí se comenta la guerra, como quien habla de espárragos.

Las declaraciones recientes de un político, en tierras canarias, siendo comb son importantísimas pasaron desapercibidas para los almerjenses.

Aquí se pide harina sin tener agua. No faltando tampoco esas "plagas" que hacen recordar a Hartzenbuch en aquello de:

"No falta quien abraza la descansada profesión de vago [etc...]"

Y de esta manera, transcurren años tras años, viendo crecer las acacias del paseo, encantados de la vida...

¿Verdad que es gracioso?

Pero ¿lo que se dice, aquí no comenemos pero nos divertimos.

Contestandome la otra noche a una pregunta sobre la crisis me decía un señor que buena gana tenía de calentarme la cabeza. Después de todo que de que lleve razón. "Dahí Deus in que finis" dicen los católicos. De cualquier lado me venga un destino que digo yo.

CHILABA.

Nuevo diputado

El célebre artículo 29 de la Ley electoral tuvo ayer aplicación.

Vacante un puesto de Diputado provincial en el Distrito de Berja-Cañjayer y convocada la elección para el día 6 de Junio próximo, ayer se reunió la Junta del Censo a los efectos de la proclamación de candidatos.

Presentose una sola propuesta a favor de don Rafael Toro Delgado, y siendo una también la vacante que había de cubrirse la presidencia de la Junta proclamó definitivamente diputado por el Distrito de Berja-Cañjayer al señor Toro.

Al acto solo asistieron once vocales de la Junta y los funcionarios llamados a intervenir por razón de sus cargos.

DE HACIENDA

Ha sido trasladado a Málaga, el oficial cuarto de la administración de Hacienda don José Torres de León que ha venido prestando servicio en esta Tesorería de Hacienda.

No deja en Almería ninguna simpatía. Su traslado nos ha parecido muy bien.

De Teatros

El martes, primero de Junio, tendrá lugar en el Teatro Isabel la Católica de Granada la inauguración de la temporada María Guerrero Fernández Díaz de Mendoza, con el estreno del hermoso drama en cuatro actos y diverso de don Eduardo Marquina, "Las flores de Aragón".

—En el Palacio de la Música catalana ha dado el primero de los cinco conciertos organizados por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

—Se ha impreso y puesto a la venta el sainete original de Juan Pérez y Nuga, titulado "Muerte y dulzura o el merengue triste", estrenado recientemente en Sevilla por la compañía Guerrero Mendoza.

—Con éxito se ha estrenado en Melilla "El Príncipe bohemio".

—Rafael Arcos ha debutado en el Salón Alhambra de Zaragoza.

—En Montilla se han estrenado con éxito "La sobrina del cura y La gitana isleña".

El beneficio de la Fornarina se ha aplazado a causa de una ligera indisposición que padece dicha artista.

—En Eslava, de la Corte, se está dando una serie de funciones populares, contando la butaca 1,50 pesetas.

Al mismo precio se han organizado en la zarzuela otra serie de funciones vermouth.

—Con éxito se ha estrenado en el Infanta Isabel, también de la Corte, un diálogo cómico de actualidad original de Ramirez Angel y Zurita, titulado "¡No me hable V. de la guerra!".

Después del estreno, circuló el rumor de las autoridades madrileñas, prohibirían las representaciones de la obra, por temor de que sirviera de pretexto para demostraciones hostiles a alguna de las naciones beligerantes.

—En Madrid, se han recibido noticias de haber llegado felizmente a Buenos Aires la compañía de la Comedia, de Madrid.

La Compañía Guerrero--Mendoza

La Empresa de Variedades recibió ayer el siguiente telegrama de don Fernando Díaz de Mendoza: "Estrenándose la obra del poeta Marquina, titulada "Una Mujer". Fue un éxito extraordinario. Al final de la obra, el señor Marquina leyó una poesía dedicada a Córdoba que fué aplaudidísima."

Aguntamiento

En la orden del día de la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta de los siguientes acuerdos:

Dictamen de la comisión de Abastos en instancia de Francisco Gerez Miras que solicita licencia para decorar la mesa que ha de utilizarse para la venta de pescado en el Mercado Público.

Oficio del Sr. Juez municipal renunciando al importe de la cuota de muebles en favor de la beneficencia.

DE NUEVO DESPACHO

Dimisión de Antonio Orta Ibañez de

De la vida

El ropaje verdoso de los árboles, que diría un vate, nos dió a entender a los mortales, la próxima llegada de esa estación tan hermosa que nos trae "catetos", tifus e higo-chumbos.

Y se ven por la "via Appia" de nuestras capitales, pasear las mismas caras de todos los años, si se exceptúa la figura del alcalde pueblerino, que viene a "ingresar" o la del señor que nos dijo la prensa "su estancia será corta".

Ya en los veladores, que cafés y cervecerías ponen en sus puertas, se ven sentados a esos graves señores que pudimos llamar, cafetólogos de verano.

El clásico vendedor de agua-nieve pulula por las calles, ofreciendo al caloroso transeunte, su "vitalicia" ¡avellana, quien la bebel...!

La mamá que no pudiendo dar salida al "género" en años anteriores, pasea a sus escantadoras hijas, contemplando raneas de Bajam, y que tienen de bellas lo que el acordeón de agradable.

Y por último los pollitos de almídamados trajes, que clavel en solapa y ma la lengua en ristre se dedican a partir corazones...

¡Todo lo mismo que en temporadas anteriores! Crisis en los pueblos, cesantes en la capital, tiendas que no fian; ¡jirgratos!

Nada varía en este rincón provinciano, como no sea la temperatura.

Aquí se comenta la guerra, como quien habla de espárragos.

Las declaraciones recientes de un político, en tierras canarias, siendo comb son importantísimas pasaron desapercibidas para los almerjenses.

Aquí se pide harina sin tener agua. No faltando tampoco esas "plagas" que hacen recordar a Hartzenbuch en aquello de:

"No falta quien abraza la descansada profesión de vago [etc...]"

Y de esta manera, transcurren años tras años, viendo crecer las acacias del paseo, encantados de la vida...

¿Verdad que es gracioso?

Pero ¿lo que se dice, aquí no comenemos pero nos divertimos.

Contestandome la otra noche a una pregunta sobre la crisis me decía un señor que buena gana tenía de calentarme la cabeza. Después de todo que de que lleve razón. "Dahí Deus in que finis" dicen los católicos. De cualquier lado me venga un destino que digo yo.

CHILABA.

Nuevo diputado

El célebre artículo 29 de la Ley electoral tuvo ayer aplicación.

Vacante un puesto de Diputado provincial en el Distrito de Berja-Cañjayer y convocada la elección para el día 6 de Junio próximo, ayer se reunió la Junta del Censo a los efectos de la proclamación de candidatos.

Presentose una sola propuesta a favor de don Rafael Toro Delgado, y siendo una también la vacante que había de cubrirse la presidencia de la Junta proclamó definitivamente diputado por el Distrito de Berja-Cañjayer al señor Toro.

Al acto solo asistieron once vocales de la Junta y los funcionarios llamados a intervenir por razón de sus cargos.

DE HACIENDA

Ha sido trasladado a Málaga, el oficial cuarto de la administración de Hacienda don José Torres de León que ha venido prestando servicio en esta Tesorería de Hacienda.

No deja en Almería ninguna simpatía. Su traslado nos ha parecido muy bien.

De Teatros

El martes, primero de Junio, tendrá lugar en el Teatro Isabel la Católica de Granada la inauguración de la temporada María Guerrero Fernández Díaz de Mendoza, con el estreno del hermoso drama en cuatro actos y diverso de don Eduardo Marquina, "Las flores de Aragón".

—En el Palacio de la Música catalana ha dado el primero de los cinco conciertos organizados por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

—Se ha impreso y puesto a la venta el sainete original de Juan Pérez y Nuga, titulado "Muerte y dulzura o el merengue triste", estrenado recientemente en Sevilla por la compañía Guerrero Mendoza.

—Con éxito se ha estrenado en Melilla "El Príncipe bohemio".

—Rafael Arcos ha debutado en el Salón Alhambra de Zaragoza.

—En Montilla se han estrenado con éxito "La sobrina del cura y La gitana isleña".

El beneficio de la Fornarina se ha aplazado a causa de una ligera indisposición que padece dicha artista.

—En Eslava, de la Corte, se está dando una serie de funciones populares, contando la butaca 1,50 pesetas.

Al mismo precio se han organizado en la zarzuela otra serie de funciones vermouth.

—Con éxito se ha estrenado en el Infanta Isabel, también de la Corte, un diálogo cómico de actualidad original de Ramirez Angel y Zurita, titulado "¡No me hable V. de la guerra!".

Después del estreno, circuló el rumor de las autoridades madrileñas, prohibirían las representaciones de la obra, por temor de que sirviera de pretexto para demostraciones hostiles a alguna de las naciones beligerantes.

—En Madrid, se han recibido noticias de haber llegado felizmente a Buenos Aires la compañía de la Comedia, de Madrid.

La Compañía Guerrero--Mendoza

La Empresa de Variedades recibió ayer el siguiente telegrama de don Fernando Díaz de Mendoza: "Estrenándose la obra del poeta Marquina, titulada "Una Mujer". Fue un éxito extraordinario. Al final de la obra, el señor Marquina leyó una poesía dedicada a Córdoba que fué aplaudidísima."

Aguntamiento

En la orden del día de la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta de los siguientes acuerdos:

Dictamen de la comisión de Abastos en instancia de Francisco Gerez Miras que solicita licencia para decorar la mesa que ha de utilizarse para la venta de pescado en el Mercado Público.

Oficio del Sr. Juez municipal renunciando al importe de la cuota de muebles en favor de la beneficencia.

DE NUEVO DESPACHO

Dimisión de Antonio Orta Ibañez de

De la vida

El ropaje verdoso de los árboles, que diría un vate, nos dió a entender a los mortales, la próxima llegada de esa estación tan hermosa que nos trae "catetos", tifus e higo-chumbos.

Y se ven por la "via Appia" de nuestras capitales, pasear las mismas caras de todos los años, si se exceptúa la figura del alcalde pueblerino, que viene a "ingresar" o la del señor que nos dijo la prensa "su estancia será corta".

Ya en los veladores, que cafés y cervecerías ponen en sus puertas, se ven sentados a esos graves señores que pudimos llamar, cafetólogos de verano.

El clásico vendedor de agua-nieve pulula por las calles, ofreciendo al caloroso transeunte, su "vitalicia" ¡avellana, quien la bebel...!

La mamá que no pudiendo dar salida al "género" en años anteriores, pasea a sus escantadoras hijas, contemplando raneas de Bajam, y que tienen de bellas lo que el acordeón de agradable.

Y por último los pollitos de almídamados trajes, que clavel en solapa y ma la lengua en ristre se dedican a partir corazones...

¡Todo lo mismo que en temporadas anteriores! Crisis en los pueblos, cesantes en la capital, tiendas que no fian; ¡jirgratos!

Nada varía en este rincón provinciano, como no sea la temperatura.

Aquí se comenta la guerra, como quien habla de espárragos.

Las declaraciones recientes de un político, en tierras canarias, siendo comb son importantísimas pasaron desapercibidas para los almerjenses.

Aquí se pide harina sin tener agua. No faltando tampoco esas "plagas" que hacen recordar a Hartzenbuch en aquello de:

"No falta quien abraza la descansada profesión de vago [etc...]"

Y de esta manera, transcurren años tras años, viendo crecer las acacias del paseo, encantados de la vida...

¿Verdad que es gracioso?

Pero ¿lo que se dice, aquí no comenemos pero nos divertimos.

Contestandome la otra noche a una pregunta sobre la crisis me decía un señor que buena gana tenía de calentarme la cabeza. Después de todo que de que lleve razón. "Dahí Deus in que finis" dicen los católicos. De cualquier lado me venga un destino que digo yo.

CHILABA.

Nuevo diputado

El célebre artículo 29 de la Ley electoral tuvo ayer aplicación.

Vacante un puesto de Diputado provincial en el Distrito de Berja-Cañjayer y convocada la elección para el día 6 de Junio próximo, ayer se reunió la Junta del Censo a los efectos de la proclamación de candidatos.

Presentose una sola propuesta a favor de don Rafael Toro Delgado, y siendo una también la vacante que había de cubrirse la presidencia de la Junta proclamó definitivamente diputado por el Distrito de Berja-Cañjayer al señor Toro.

Al acto solo asistieron once vocales de la Junta y los funcionarios llamados a intervenir por razón de sus cargos.

DE HACIENDA

Ha sido trasladado a Málaga, el oficial cuarto de la administración de Hacienda don José Torres de León que ha venido prestando servicio en esta Tesorería de Hacienda.

No deja en Almería ninguna simpatía. Su traslado nos ha parecido muy bien.

De Teatros

El martes, primero de Junio, tendrá lugar en el Teatro Isabel la Católica de Granada la inauguración de la temporada María Guerrero Fernández Díaz de Mendoza, con el estreno del hermoso drama en cuatro actos y diverso de don Eduardo Marquina, "Las flores de Aragón".

—En el Palacio de la Música catalana ha dado el primero de los cinco conciertos organizados por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

—Se ha impreso y puesto a la venta el sainete original de Juan Pérez y Nuga, titulado "Muerte y dulzura o el merengue triste", estrenado recientemente en Sevilla por la compañía Guerrero Mendoza.

—Con éxito se ha estrenado en Melilla "El Príncipe bohemio".

—Rafael Arcos ha debutado en el Salón Alhambra de Zaragoza.

—En Montilla se han estrenado con éxito "La sobrina del cura y La gitana isleña".

El beneficio de la Fornarina se ha aplazado a causa de una ligera indisposición que padece dicha artista.

—En Eslava, de la Corte, se está dando una serie de funciones populares, contando la butaca 1,50 pesetas.

Al mismo precio se han organizado en la zarzuela otra serie de funciones vermouth.

—Con éxito se ha estrenado en el Infanta Isabel, también de la Corte, un diálogo cómico de actualidad original de Ramirez Angel y Zurita, titulado "¡No me hable V. de la guerra!".

Después del estreno, circuló el rumor de las autoridades madrileñas, prohibirían las representaciones de la obra, por temor de que sirviera de pretexto para demostraciones hostiles a alguna de las naciones beligerantes.

—En Madrid, se han recibido noticias de haber llegado felizmente a Buenos Aires la compañía de la Comedia, de Madrid.

La Compañía Guerrero--Mendoza

La Empresa de Variedades recibió ayer el siguiente telegrama de don Fernando Díaz de Mendoza: "Estrenándose la obra del poeta Marquina, titulada "Una Mujer". Fue un éxito extraordinario. Al final de la obra, el señor Marquina leyó una poesía dedicada a Córdoba que fué aplaudidísima."

Aguntamiento

En la orden del día de la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta de los siguientes acuerdos:

Dictamen de la comisión de Abastos en instancia de Francisco Gerez Miras que solicita licencia para decorar la mesa que ha de utilizarse para la venta de pescado en el Mercado Público.

Oficio del Sr. Juez municipal renunciando al importe de la cuota de muebles en favor de la beneficencia.

DE NUEVO DESPACHO

Dimisión de Antonio Orta Ibañez de

NOTICIAS

Pérdida

La persona que haya encontrado una cadena de oro con un medallón de la Virgen del Carmen puede entregarla en la Administración de EL POPULAR donde se le gratificará espléndidamente.

Foca.

La mejor crema para el calzado. Depósito: El Arco Iri, Príncipe 8. De venta, en droguerías zapaterías y kioskos.

Buena ocasión

Por 125 pesetas un estrado tapice ría estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillas. También tenemos camas para matrimonio estilo inglés con su mesa de noche con etager por 110 pesetas. En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemente Lorenzo.—Orjota de San Pedro 2.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general

ELECTROTHERAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Bulevard 56.—Almería

Por Telegrafo

En el frente de la brigada del general Cox, durante el armisticio que solicitaron los turcos para enterrar sus muertos, se han recogido en el interior de la línea de demarcación más de 1.200 fusiles turcos.

Las pérdidas comprobadas por los otomanos exceden de tres mil hombres.

Además, en otros dos puntos en el frente de nuestras secciones, los turcos han sido fuertemente castigados.

En un espacio de 100 yardas de largo por 80 de ancho, se han encontrado más de 400 cadáveres turcos.

ANATEMA CONTRA ITALIA

Un despacho de Berlin dice, que el canciller del Imperio ha declarado en el Reichstag, que nadie amenazaba a Italia, cuya guerra es inútil.

Añadió, que Italia podía haber obtenido importantes concesiones sin combatir.

Anatematizó al Gobierno italiano diciendo que estaba hinchado por el oro de la "triple entente".

Indicó, que Austria llegó al máximo de concesiones alabó la gestión del príncipe de Bulow y afirmó la necesidad de hacer esfuerzos, para conseguir y sostener garantías seguras, con objeto de que ningún enemigo se atreva jamás a medirse con Alemania.

El Parlamento ha suspendido sus sesiones hasta el sábado venidero.

LOS ALEMANOS Y BELGICA

Telegrafían de Amsterdam, que según se asegura, un oficial alemán destinado en Bruselas, ha hecho estas declaraciones:

"Los belgas nos aborrecen, pero nosotros despreciamos a los belgas. Bélgica es en nuestras manos una prenda que no abandonaremos sin compensaciones."

En cuanto a su incorporación al Imperio, solo podría tener lugar si nosotros nos volviéramos locos ó los belgas se volvieran cuerdos".

PARTE OFICIAL FRANCES

He aquí el text del parte oficial francés:

"En Neuville y Saint Waast, sigue la guerra en las calles.

En estos puntos hemos conquistado un nuevo grupo de casas al Sureste después de combates reñidísimos

En el resto del sector de Arras la artillería enemiga bombardea insistentemente, contestando la nuestra con gran intensidad.

En Thes Court y en el Suroeste de Lassigny hemos derribado un avión alemán, que se incendió al caer.

SIGUE EL AVANCE

Un despacho de Roma comunica que continúa el avance italiano por las fronteras del Tirolo y Trentino,

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50.
 Provincia trimestre ... 5'00.
 Extranjero ... 9'50.

Gran establecimiento de

Extenso y variado surtido para la presente temporada, seda boal y nipsis para señora desde 0'75, sayas de rico percal y lores desde UNA peseta.

GRANDIOSO SURTIDO EN ROPA BLANCA CONFECCIONADA, EQUIPOS PARA NOVIA, SABANAS DE HILO Y ALGODON JUEGOS DE HILO BORDADOS PARA CAMA Y COLCHAS DE TUL. ECHARPES DE GASA DE SEDA EN TODOS LOS COLORES DESDE 2 PESETAS, QUITASOLES PARA SEÑORA Y NIÑAS, SAYAS DE SEDA LIBERTY DESDE CINCO PESETAS, STORES Y VILLOS. DRILES DE HILO PARA TRAJES DE CABALLERO DESDE 0'40 CENTIMOS VARA, NOVEDADES EN TRAJES DE LANA.

Mantones de manila negros y bordados baratísimos.

La casa que más barato vende. Bonitos regalos á sus compradores.

La Fortuna.--Tiendas, 17.

MATIAS PEREZ RUIZ

Brotons tiene el mejor surtido en Alpargatas

Y BORRAS PARA COLCHONES.— GRANADA, 26.— ALMERIA.

Cerveza Pilsen Marca E. PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premijada con medalla de Oro y Plata Paris Barcelona. VENTA EXCLUSIVA

Jose Toro Garcia

SANTO CRISTO, 2

La muerte de Azcárraga

LAS PRIMERAS NOTICIAS

A las doce del día de hoy ha fallecido en esta corte el general señor Azcárraga.

La muerte ha sido casi repentina á consecuencia de un colapso.

MAS DETALLES

Tan pronto como se tuvo conocimiento de la muerte del general Azcárraga trasladose á Palacio el presidente del Consejo señor Dato, comunicándole la triste nueva.

El rey mostró deseos de dar personalmente el pésame á la familia. Seguidamente marchó el señor Dato á la Presidencia reuniéndose los ministros en Consejo.

Acordaron conceder al cadáver honores de capitán general con matado en plaza.

El entierro se verificará mañana á las cuatro.

EL TESTAMENTO

El señor Azcárraga había pasado la noche tranquila, pero presintiendo la muerte, se despidió de sus hijos.

En el testamento dispone que el entierro sea modesto sin corona.

Encarga que la conducción del cadáver se lleve á efecto en un armón de artillería.

EL REY A MISA

Mañana asistirá el rey á la misa que se ha de celebrar en la capilla mortuoria.

LOS HONORES

El Consejo acordó como ya he telegrafado que el entierro revistiera los mismos honores que el del señor López Dominguez, que es el único precedente que existe, pues el señor Martínez Campos, como es sabido murió en Zarauz y no se pudo hacer entierro.

Se celebrarán solemnes exequias. Se le enterrará en el panteón de familia donde reposa su esposa.

Las tropas cubrirán la carrera y serán mandadas por el Principe don Carlos, capitán general interino de Madrid.

De todas partes

¿DON MANUEL DE BRAGANZA?

En Alicante ha fondeado hoy una goleta inglesa, que ha llamado grandemente la atención.

Lleva máquinas de vapor, radio-telegrafía y buena cantidad de botes, salvavidas y canoas automoviles. Se creyó que se trataba de un buque auxiliar de la marina de guerra inglesa, pero sólo llevaba bandera mercante.

También se aseguró, que llevaba á bordo al ex rey don Manuel de Portugal.

Lo tripulan 49 hombres y procede de la matrícula de Cowes.

El capitán ha desmentido rotundamente que lleva á bordo á determinados personajes misteriosos.

EL DISCURSO DE MELLA

En los círculos políticos reina gran expectación por conocer el discurso que pronunciará mañana el señor Vazquez de Mella.

DESPUES DE UNA CAUSA

Dicen de Valladolid que en el pueblo de Herrin, han ocurrido violentos sucesos con motivo de haber llegado dos mujeres complicadas en un crimen ruidoso cometido en aquel pueblo, que han sido absueltas por la Audiencia.

Una de ellas fué lynchada por el público.

TOROS

EN MADRID.

Se ha lidiado ganado de Morueve y de Oleas.

Los toros resultaron regulares. El "Gallo" estuvo valiente y se lució con la capa.

A la hora de matar quedó en muy mal lugar. Bienvenida aceptable. Joselito superior.

Fué muy aplaudido. El picador Pinto dió una caída resultando con la pierna izquierda fracturada.

EN TETUAN

Toros bravos.

Cocherito de Madrid valiente. Resultó con una contusión en la pierna.

EN CACERES

Los toros de Medina Garbey cumplieron.

Lagartijillo chico bien en sus toros.

Sufrió una cornada en la pierna derecha de doce centímetros de extensión y site de profundidad.

Posada valiente. Belmonte colosal. Fué sacado en hombros y victoreado por el público.

EN VALENCIA

Ganado bravo. Mestizo estuvo mal.

Recibió un puntazo en la pierna. Fortuna quedó superior.

Rodero fué cogido y pisoteado, resultando con lesiones en la cara.

EN BARCELONA

Ganado bravo. Pedro López regular.

Zapaterín valiente.

El espada catalán Pedro Pons sufrió una tremenda cornada en el pecho que le interesó el pulmón.

También recibió un puntazo en el pecho.

Su estado es grave.

Un espectador que "quiso" lucir sus "facultades" resultó con un varazo y con varias heridas en la cabeza.

Extranjero

EL NUEVO PRESIDENTE

Un despacho de Lisboa dice, que en el primer escrutinio ha sido elegido presidente de la República por 98 votos contra uno, Teófilo Bragas.

SANCHEZ ORTIZ

Corrección "El Mediterraneo"

(frecuentemente restaurada)

Paseo del Principe, numero 36

TELEFONO NUM. 255.

Venta exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza MAIER y TUBORG.

Café Restaurant

British-Bar, Andén de Costa.

SERVICIO A LA CARTA

PRECIOS ECONOMICOS

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento antipróbico completo

De 2 a 4.—Calle del Cid 7

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones.

Plaza de Nicolás Salmerón número 1, ALMERIA

Anís Bombita

Es el más fino y dulce de los que se fabrican.

De venta en todos los buenos establecimientos.

AZUFRES

De la Compañía Franco-Española Flor sublimado, Refinado molido, Granos.

Representante en Almería: JUAN RODRIGUEZ BURGOS.

Dr. Rubira

Especialista en enfermedades de los ojos y partos.

Consulta de 10 a 12 mañana y 3 a 5 tarde.

Gratuita para los pobres la de 10 a 12.

Concurrirá a domicilio con el médico de cabecera en los partos distócicos.

Calle de Torres número 1.—ALMERIA

La Bombilla

CALLE REAL 43

Marcas exclusivas para esta casa.

Cerveza el "Aguja" Madrid marcas dorada y Alemana. Manzanilla "La Flamenca." Amontillado Cinta blanca. Anís Caballo de Copa. Coñac.

Café y ponches económicos.—Vinos corrientes.

Sulfato de cobre inglés

del más puro

SULFATADORAS GOBET

CARBURO DE CALCIO

Eugenio de Bustos

Droguería: Calle de Granada

DOCTOR BALBOA

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Preparación en 4 meses para obtener el título de matrona.

TRAJANO, 4.—Bajo.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE ESTA IMPORTANTE ENTIDAD BANCARIA HA ACORDADO EL REPARTO DE UN DIVIDENDO DE PESETAS 7'10 LIQUIDAS POR ACCION A CUENTA DE LOS BENEFICIOS DEL EJERCICIO 1914 - 1915.

LA AGENCIA DE DICHO BANCO EN ESTA PLAZA TIENE EL HONOR DE COMUNICARSELOS A LOS SEÑORES ACCIONISTAS DE ESTA LOCALIDAD.

DICHO DIVIDENDO EMPEZARA A PAGARSE DESDE 1.º DE JUNIO PROXIMO CONTRA CUPON NUMERO 25.

EN EL MEJOR SITIO

de la calle de las Trendas NÚMERO 10,

esquina á la de Hernán Cortés,

se alquila, en precio módico, un gran local, para uno ó dos

Establecimientos o Almacenes

Informarán, Glorjeta de San Pedro, 5.

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

Jose Vicente Castillo

GRANADA 26.— ALMERIA

Parador de Martinez

Habiéndose acometido grandes reformas y renovado el mobiliario de este hospedaje, su dueño don José Rosa Gimenez, ofrece á los viajeros y al público en general e-paciosas y cómodas habitaciones, con buena luz, comidas económicas y un servicio completo y esmerado. Hay habitaciones amuebladas y sin amueblar á precios reducidos.

Habitaciones para familias, cómodas y espaciosas. Se recomienda á los viajeros, que antes de ninguna otra, visiten esta casa que se halla situada en la Calle de Juan Lirio, frente al Mercado.

Jose Rosa Gimenez

MAIZ

Para precios y condiciones

Alfredo Rodriguez OFICINA, 5

LENTEJAS

PARA PIENSO DE LA MEJOR CALIDAD, SE VENDE EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE DON BASILIO ALVAREZ LOPEZ, CALLE DE MAJADONES 27, Y DON FRANCISCO CAPEL, RUECA, CALLE DE SAN JUAN 6. A 52 REALES LA FANEGA.

La Dolores

SERRERIA MECANICA

Almacén de maderas de todas clases.

Grandes existencias de madera para barriles para el envase de uva á 0'50 céntimos uno.

Para pedidos a su dueño

Angel Diaz Tornero

Sulfato de cobre inglés

Para más informes

ALFREDO RODRIGUEZ